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COMMUNIQUE DE PRESSE 

Liège, le 3 juillet 2013 

8ème Conférence européenne « Inland Terminals » organisée conjointement par les ports de Liège, Anvers et Rotterdam

Après Duisbourg, Anvers, Paris, Amsterdam, Marseille, Barcelone et Strasbourg, la 8èmeConférence européenne « Inland Terminals » fera escale à Liège (Belgique) les 21 et 22 novembre 2013. Le Port autonome de Liège est le 3ème port intérieur européen. Au vu de la collaboration étroite existante entre le Port de Liège et les ports d’Anvers et de Rotterdam, il a été décidé de mettre en évidence les stratégies utilisées par Liège, Anvers et Rotterdam pour créer de la valeur ajoutée, thème principal de cette conférence. 
Dans les éditions précédentes, il a été question d’étudier la stratégie des exploitants de ports maritimes ainsi que des compagnies maritimes dans l’optique d’inclure les ports intérieurs dans leur développement. Comment se fait-il que ces ports intérieurs soient devenus une partie intégrante de leur stratégie de développement ; quel rôle ces ports jouent-ils, et que nous réserve l’avenir dans ce domaine? Comment les acteurs majeurs des trois modes de transport traditionnels (le rail, la route et les voies navigables fluviales) voient-ils ce développement? 

Nous nous sommes aussi intéressés aux ports traditionnels en tant que « centres de valeur portuaires » pour les différents acteurs d’un réseau de distribution. Comment les ports intérieurs peuvent-ils tirer profit d’un tel réseau et comment peuvent-ils à leur tour créer de la valeur ajoutée pour les autres intervenants du réseau?

La connectivité sera également abordée. Comment interpréter la connectivité par rapport aux directives européennes actuelles ? Dans quelle mesure la connectivité affecte-t-elle les politiques locales ? Quelle influence ont ces politiques locales sur les différents acteurs? Quel(s) avantage(s) en tirent les transporteurs?

Programme détaillé–séminaires 

En plus de poursuivre la réflexion sur les diverses problématiques déjà abordées précédemment, la conférence « Inland Terminals » s’intéressera tout particulièrement à la question des stratégies visant à créer de la valeur ajoutée. Le transport de marchandises va sans doute augmenter de 60% au cours des prochaines décennies. Jean-Eric Paquet, membre de la Commission européenne, précisera la politique de la CE pour éviter l’effet de goulot dans la chaîne d’approvisionnement ainsi qu’en matière de réduction d’émissions. Cette politique est-elle en phase avec les attentes de la Fédération Européenne des Ports intérieurs? Jean-Louis Jérôme, président de EFIP/FEPI nous donnera les réponses à ces questions. 
Dans quelle mesure cette politique affectera-t-elle les différents intervenants, c.-à-d. les armateurs, les opérateurs de terminaux (Muriel Baugnée, Managing Director, Euroports Inland Terminals), les transitaires et les transporteurs? Et quelles sont leurs propositions pour créer de la valeur ajoutée en sélectionnant des plates-formes de soutien logistique fluviales, et en créant et en définissant des réseaux fluviaux?

Durant l’après-midi de la première journée, trois séminaires seront organisés en parallèle. Chacun de ces séminaires sera sous la supervision d’un modérateur expérimenté et hautement qualifié dans le domaine en question. De plus, des participants actifs seront invités à partager leurs expériences de terrain. Les sujets des séminaires sont variés. Le premier, dirigé par Bernard Piette (Directeur, Logistics in Wallonia), sera intitulé “partenariats émergeants” et apportera une réponse aux questions suivantes. Quel(s) type(s) de coopération les ports intérieurs mettent-ils en place entre eux? Quels en sont les meilleurs exemples? De nouveaux partenariats interdisciplinaires  existent-ils ou sont-ils à prévoir ? 

L’éco-développement sera à l’honneur dans le second séminaire. Plusieurs initiatives comme l’utilisation du GNL (Gaz Naturel Liquéfié) et l’approvisionnement énergétique à terre seront envisagées. Quelle en est la valeur ajoutée? Comment le marché réagit-il? Quels sont les avantages réels pour les clients? Jean-Louis Vandevoorde (anciennement journaliste au Lloyd) dirigera le troisième séminaire qui traitera de la relation entre les terminaux maritimes et les terminaux situés dans l’arrière-pays. Entre autres, il sera question de résoudre le problème des dépôts inoccupés et de voir si et dans quelle mesure des changements dans la relation entre ces deux pôles ont une influence.

La première journée se terminera par un exposé sur le projet “Connecting Citizen Ports 21” ainsi que sur une présentation des résultats de l’étude “Long-term vision for inland ports” (« Une vision à long terme pour les ports intérieurs”) – quelques idées pratiques pour un développement durable et connecté des sites portuaires. Suivra ensuite un exposé des résultats d’une étude économique et opérationnelle portant sur “Les terminaux à conteneurs wallons et les ports maritimes d’Anvers et de Rotterdam”. La journée se clôturera par le verre de l’amitié offert par les trois ports organisateurs.

Le réseau intermodal fluvial et ferroviaire

Monsieur Willy Demeyer, Bourgmestre de Liège et également Président du Port autonome de Liège, prononcera l’allocution de bienvenue. Les participants seront accueillis le lendemain par Carlo Di Antonio, Ministre wallon des travaux publics, de l’Agriculture, de la Ruralité, de la Nature, de la Forêt et du Patrimoine. La conférence se poursuivra avec des présentations sur les innovations en matière de réseaux intermodaux barge-rail. Dans quelle mesure de telles innovations contribuent-elles à valoriser la création dans les terminaux fluviaux? 

En fait, comment un port intérieur développe-t-il son  «Unique Selling Point » (USP)? Dans cette perspective, quelles sont les opinions d’un gestionnaire de port intérieur? Interviendront notamment Tom Paeshuys (Managing Director Liege Container Terminal) et Olivier Stevens (Directeur opérationnel et commercial, SOMEF).

Le prochain thème au programme de ce congrès sera la création de valeur ajoutée du point de vue des ports intérieur. Une évaluation du partenariat RTE-T entre neuf ports du Rhin Supérieur, une coopération transfrontalière qui a débuté il y a près d’un an. Où en est-on ? Quels ont été les obstacles, pour peu qu’il y en ait eu, et quelles sont les perspectives immédiates et à plus long terme ? On tentera également de comprendre comment un logiciel de gestion informatisé peut aussi créer de la valeur ajoutée.

L’avant-dernière session du congrès permettra aux modérateurs des différents séminaires de présenter leurs conclusions. Les trois ports organisateurs, les ports de Liège, Anvers et Rotterdam, résumeront les enseignements de ces deux journées de réflexion. 

Pour finir, et avant la conclusion des débats par le président du congrès Monsieur Karel Vanroye, de Buck Consultants International, nous aurons droit à une allocution de Messieurs Jean-Claude Marcourt, Vice-Président, Ministre de l'Economie, des PME, du Commerce extérieur, des Technologies nouvelles et de l'Enseignement supérieur, et Dominique Riquet, membre du Parlement Européen. Cette conférence se terminera par la signature officielle de l’étude réalisée par CCP21. 

Espace exposants et opportunités de networking 

Un espace exposants est mis à disposition. Durant les pauses café et lunch, les participants auront l’opportunité de développer leur réseau de contacts. Le verre de l’amitié, offert gracieusement par les organisateurs, ainsi que la visite du Port autonome de Liège, permettront de faire de nouvelles rencontres. 

Une ville aussi attrayante que Liège se devait de proposer un lieu tout aussi attractif pour cette conférence. Le Palais des Congrès se situe à  proximité du centre de Liège et à un jet de pierre des hôtels sélectionnés. Il offre une cadre idéal aux exposants tant au niveau des services que de l’espace.

Le site www.inlandterminals.com vous fournira des informations complémentaires; il est régulièrement mis à jour et vous permettra de connaître les dernières modifications au niveau du programme et des espaces exposant. Le site vous permettra également de vous inscrire en ligne. 
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Autres contacts:

Port de Liège: Hélène Thiébaut, +32 4 232 97 85, h.thiebaut@portdeliege.be
Port d’Anvers: Danny Deckers, +32 3 205 20 89, Danny.Deckers@portofantwerp.com
Port de Rotterdam: Donald Baan, +31 10 252 15 97, D.Baan@portofrotterdam.com
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